

聖誕頌歌節開幕 特首主禮



梁振英出席兒童發展配對基金聖誕頌歌節啟禮。香港文匯報記者梁祖彝攝

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)「聖誕頌歌節2012」開幕禮昨假尖沙咀海港城舉行，行政長官梁振英、勞福局局長張建宗、兒童發展基金主席鄭慕智、副主席蔡元雲主禮。全港工商、社福、教育、演藝及飲食界紛紛為推動兒童發展配對基金倡議的「儲\$200配\$200·踏上脫貧路」計劃出一分力。「聖誕頌歌節2012」從12月8日唱到24日，以頌歌宣揚身體力行關愛培育下一代的文化，為弱勢家庭青少年籌募儲蓄配對金，協助他們踏出脫貧第一步，致力解決跨代貧窮問題。活動有逾10,000人組隊參加，以頌歌、舞蹈、樂器表演等形式扶貧，過一個有意義的聖誕節。

梁振英在開幕禮致辭說，政府於2008年成立兒童發展基金，目的是要有效運用和結合從家庭、私人機構、社會及政府所得的資源，攜手促進弱勢社群兒童

的長遠發展，協助他們規劃未來、擴闊視野、建立自信和社交網絡，以提升他們的抗逆能力，從而減少跨代貧窮。至今，基金已先後推出3批共40個計劃，超過4,400名兒童受惠，包括少數族裔、殘疾和居住在板間房的兒童。

鄭慕智蔡元雲分別致辭

據悉，今年頌歌節已成功匯集逾1萬名市民參與，包括眾多商界和年輕人的支持，在全港九新界百多個場地頌唱。由於活動陣容龐大，特招募逾300義工，預計投入工時逾6,000小時。頌歌地點除全港高人流的大型商場外，還包括主題公園、特色交通工具、香港地標等。參加者來自社會各階層包括學校、教會、商業機構、社會團體、「兒童發展基金師友們」、更生人士、傷健人士、少數族裔、官商名人等，每位參加

者均會捐出港幣200元支持貧苦家庭的孩子，既頌唱又捐獻，以行動響應「凝聚心力、壯建下代」。

因青創作《開心過聖誕》

典禮上，梁振英代表基金頒發多項特別大獎，嘉許表現傑出的團體。「傾力義助榮譽大獎」得主是義務工作發展局，「頌唱陣容鼎盛大獎」得獎者為中國基督教播道會，而「籌款至尊榮譽大獎」的得主是周大福慈善基金。幾位石壁監獄的在囚青年還特別為「聖誕頌歌節2012」創作了一首聖誕歌《開心過聖誕》，資深音樂人林慕德為他們的創作心血重新編曲。聖誕頌歌節新增亮點活動包括：「親子悠樂日」開幕式、「工展聖誕頌頌頌」、「青年大匯演」、「九龍崇德社呈獻：全城齊聲Sing—Along」和「周大福慈善基金呈獻：聖誕頌歌節2012閉幕禮」。

招商局集團慶140周年

王榮招玉芳杜淵泉許勤出席 膺全國企業文化示範基地

香港文匯報訊(記者 熊君慧、李望賢 深圳報道)中國第一家民族工商企業招商局集團今年已經成立140周年。昨日下午，招商局集團在深圳保利劇院隆重舉行紀念大會。同日，中國企業文化研究會還授予招商局集團「全國企業文化示範基地」的稱號。廣東省委常委、深圳市委書記王榮，廣東省副省長招玉芳，國務院國資委黨委委員、副秘書長杜淵泉，深圳市委副書記、市長許勤等逾1,400人出席大會。

創 立於1872年晚清洋務運動時期的招商局集團，是中國第一家民族工商企業，也是洋務運動僅存的碩果，歷經晚清、民國、新中國等重大社會政治變革。新世紀以來，招商局又經過三年重整、三年再造和新的再造工程，創下良好業績。

傅育寧：為民族振興作新貢獻

招商局集團董事長傅育寧在大會上作了題為《傳承百年使命 回應時代命題 為民族的振興強大做出新的貢獻》的講話，以三部分內容，將招商局置於中國的百年現代化進程中，進行了研究和評判。

傅育寧認為，招商局在中國開啟了「商」的風氣，在理念上第一次把「商」提升到國家戰略的高度，在人才上第一次把社會精英吸引到「商」的領域，在資本上第一次把社會資源向「商」的領域集中，在制度上第一次把「公司」引入中國。作為中國第一家公司，招商局改變了中國純靠官幫親緣關係的傳統，開啟了「陌生人合作」的制度平台，不斷以商業成功推動時代進步。

當前內地正在深化推進經濟體制改革，其中核心問題是如何處理好政府和市場的關係。而140年來，招商局集團經歷了多種社會制度、多種經濟模式和不同管理體制，對此深有體會。傅育寧認為，政商關係的處理不在於去政而存商，也不在於去商而存政，關鍵在於二者各制其事、各有其度、互相制衡、互相促進。改革開放以來，隨著中國特色社會主義市場經濟體系的逐步建立，中國企業的產權、自由經營權得到有效保護，公司治理結構日益規範，政商關係取得長足進步，使招商局發展到歷史最好水平。

招玉芳：粵深化改革加快發展共贏

廣東省副省長招玉芳表示，招商局與廣東省，尤其是深圳市的改革開放有著密切關係。當前廣東處於加快轉型升級的關鍵時期，全省正在堅持深化改革，加



王榮希望招商局集團扎根深圳，發揮新的更大的示範作用。李望賢攝



傅育寧發表題為《傳承百年使命 回應時代命題 為民族的振興強大做出新的貢獻》的講話。李望賢攝



胡平(左)和杜淵泉(右)為「全國企業文化示範基地(招商局集團)」揭牌。李望賢攝



招玉芳希望招商局集團加快轉變經濟發展方式，與廣東共創美好明天。李望賢攝

快國際化步伐，為招商局集團在內的企業提供了廣闊的發展空間。希望招商局集團繼續以廣東省為發展基地，加快轉變經濟發展方式，與廣東共創美好明天。

王榮：深圳為招商局重要基地

廣東省委常委、深圳市委書記王榮表示，招商局與深圳發展互為支撐，深圳已成為招商局發展的重要基地，未來雙方還有更廣闊合作空間，希望招商局集團扎根深圳，發揮新的更大的示範作用。

昨日下午，招商局集團還榮獲中國企業文化研究會授予的「全國企業文化示範基地」稱號。中國企業文化研究會理事長胡平表示，中國的經濟和文化長期分層發展，當前中國經濟實力發展迅速，預計2030年可以超越美國，但企業文化、對市場經濟規則的認識仍遠遠落後，導致中國在世界上缺乏話語權。招商局的企業文化建設創造了很多值得推廣的經驗，提高了企業的競爭力，推動企業可持續發展，應該在全國推廣。

港基義工囊括金銀銅獎



港基愛心義工隊熱心公益回饋社會，榮獲香港義工團「積極參與獎」。

香港文匯報訊(記者 沈清麗)長江實業集團旗下港基物管，繼早前獲社署頒發「10,000小時義工服務獎」及個人義務工作金、銀及銅獎狀約90項後，2012國際義工日嘉許禮再獲義務工作發展局頒發香港義工團「積極參與獎」。當屆86名義工分別獲頒卓越金獎、金獎、銀獎及銅獎。

詹洪堅：感到非常鼓舞

港基一直積極履行企業公民責任，「港基愛心義工隊」鼓勵員工善用工餘時間熱心公益，參加社會服務活動。

港基總經理詹洪堅表示，港基2011年義工時數逾12,000小時，為極少數連續5年獲社署頒發「10,000小時義工服務獎」的義工團體。港基又獲義務工作發展局頒發香港義工團「積極參與獎」。港基對此感到非常鼓舞，自覺對推廣助人自助的義工精神責無旁貸。港基一向非常支持員工參加義工活動，更提供服務平台、義工資訊、義工培訓課程等鼓勵員工主動參與義務工作，回饋社會。港基愛心義工隊2006年成立至今，現時義工人數近400人。

九龍社聯辦綠色烹飪賽



九龍社聯會黃大仙地區委員會舉辦「綠色生活黃大仙·再創生命力」廚餘再生烹飪比賽。

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)為宣揚「就地取材」、「不時不食」、「多菜少肉」及「低碳烹調」的環保理念，九龍社聯會黃大仙地區委員會舉辦「綠色生活黃大仙·再創生命力」之「廚餘再生」烹飪比賽。決賽日前在新蒲崗保良局何壽南小學舉行。

比賽當日，評判包括資深廚師顧國基、醫管局東區醫院營養膳食廚師徐欣榮、餐務管理協會常務副主席劉廣財、蕭秀香、長春社代表鄧俊賢以及九龍社聯會監事長吳慧英。活動報名十分踴躍，經大會評判初審後，共有12支參加隊伍晉

身決賽。九龍社聯會黃大仙地區委員會主任雷啟連陪同醫管局東區醫院營養膳食廚師徐欣榮敲響銅鑼一刻，決賽正式開始，參賽隊伍都埋首爐頭，精心調製美味的菜式，因為外國食材運送中會增加碳排放，故各隊都選本地食材或內地食材。

現場氣氛非常熱烈，支持者眾。眼見參賽者除了有功力深厚的家庭主婦，注重健康的上班族，而且還有中學生組隊參加，可見香港的環保工作仍有莫大的推廣空間，人人都能為社會健康出一分力。大會最後更送贈每位出席者一份紀念品，感謝支持。

華僑大學增聘6名校董



陳樺(右)為徐偉福頒發「福建省捐贈公益事業突出貢獻獎」金質獎章。香港文匯報記者黃瑤瑛攝

香港文匯報訊(記者 黃瑤瑛、林舒婕 福建報道)華僑大學日前在福建泉州召開第六屆董事會第二次會議，新增6名董事，並為港澳等地多名校董捐資興建的5座教學大樓舉行奠基典禮。

馬儒沛盼齊為校務發展奮鬥

國務院僑辦副主任馬儒沛致辭稱讚各董事對華僑大學所做的一切，是功在當代、利在千秋的大愛之舉，將在華僑大學的發展史上留下濃墨重彩的一筆，並衷心希望各位董事把關心、支持華僑大學的建設發展作為新起點、新契機、新征程，共同為實現華僑大學「211工程」、「985創新平台」及「2011協同創新計劃」的目標而奮鬥。

陳樺勉閩重點建設高校升呢

福建省副省長陳樺表示，華僑大學是國務院僑辦直屬高校，也是與福建省政府共建的高校，在國家僑務工作和福建發展大局中具有重要的地位和作用。她希望華僑大學作為福建省重點建設高校，要主動適應新形勢新任務，全面推動內涵式發展，着力提升人才培養、科學研究、社會服務和文化傳承創新水平，不斷發揮自身工科優勢、「僑務」優勢、「共建」優勢和「校董會」優勢，在提升辦學質量、服務地方發展上走前頭、作示範。

經國務院僑辦批准，華僑大學校董會聘任國僑辦副主任馬儒沛擔任第六屆董事會副董事長，聘任華僑大學校長賈益民擔任副董事長兼秘書長，聘任福建泛華礦業集團董事長林昌華擔任副董事長，聘任國僑辦文化司司長雷振剛、中泰(福建)混凝土董事長何中東和香港永隆集團董事長吳輝騰擔任董事。

據了解，今次校董捐資項目包括香港南益實業(集團)董事徐偉福捐資興建的徐偉福體育教學大樓、香港南益實業(集團)董事楊連嘉捐資興建的楊連嘉體育訓練大樓、菲律賓航空公司董事長陳永裁捐資興建的陳延奎大樓、香港福建同鄉會永遠名譽會長張志猛捐資興建的萬川行政大樓以及澳門行政、立法議員陳明金捐資興建的陳明金大樓。項目分佈於華大泉州和廈門兩個校區。

會上，福建省政府授予第六屆董事會董事陳明金、徐偉福、楊連嘉、陳展垣「福建省捐贈公益事業突出貢獻獎」金質獎章、獎匾和榮譽證書，弘揚他們熱心教育公益的美德義舉。

廠商會邀鄧國威講「團結為港」



施樂懷(前排右四)、鄧國威(前排左四)於廠商會會董會晚宴上合照。

香港文匯報訊(記者 沈清麗)中華廠商聯合會日前於皇朝會舉行會董會晚宴，邀得香港特區政府公務員事務局局長鄧國威擔任主講嘉賓，以「團結一心為香港」為題目發表演說。

鄧國威在演講中提到，未來10年是公務員退休的高峰期，他會和部門首長做好接任計劃，提拔和積極培訓有潛質的同事，確保部門持續有效運作。演講後設有問答環節，由廠商會會長施樂懷主持。